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EXERCICE 1 : (4 points)

1) Reproduis le tableau sur ta feuille de copie et mets une croix devant chaque affirmation
dans la case qui convient.

N° Affirmations V| F
1 | Le congrés de Berlin de 1884-1885 a fix¢ les régles du partage de I’ Afrique.
2 | La période de la pacification s’étend de 1908-1916 sous Angoulvant.
3 | 1893 est I’année de pacification de la colonie de Cote d’Ivoire.
4 | La curiosité scientifique est une cause principale de I’impérialisme en Afrique.

2) Reproduis I’exercice sur ta feuille de copie et range les facteurs de développement
¢conomique de la Cote d’Ivoire dans la colonne qui convient en utilisant les chiffres.

(1) L’ouverture sur ’océan atlantique — (2)La jeunesse de la population — (3)Un climat
pluvieux — (4)Un réseau hydrographique dense — (5)La disponibilité de l1a main d’ceuvre —
(6)Les migrations internes — (7)Un relief plat — (8)Une population composite.

Atouts naturels Atouts humains

EXERCICE 2 : (10 points)

En Cote d’Ivoire par exemple, ce sont une fois les portages indéfiniment exigés qui avaient
provoqué les révoltes baoulé de 1902.

Le travail forcé était également de rigueur, en un mois, les gens des villages proches de
Bingerville avaient « fourni 1 200journées de travail sans un centime. » En cas de révolte, les
villages pris étaient briilés, les hommes tués en nombre, les tétes coupées et plantées sur des
piqués. Les mémes méthodes pouvaient étre utilisées pour le recouvrement de 1I’'impot. Des
amendes de guerre €taient ensuite exigées. C’est encore a I’occasion des abus de la perception
des impots que les villages contigus seront briilés, leur population et leurs guerriers massacrés.

Source : Les effets démographiques de la conquéte coloniale et de la premiére
période d’exploitation des colonies ; in afriquepluriel.ruwenzori.net/colonial6.htm



+Fomesoutra cum
Consi nes : Docs a portée de main
1. Dis de quoi il s’agit dans le texte.
2. Reléve dans le texte les moyens d’exploitation de la colonie de Céte d’Ivoire.

3. Selon vos connaissances citez quatre (4) conséquences de la colonisation.

EXERCICE 3 : (6 points)

Années 1920 | 1940 | 1960 | 1970 | 1980 | 2000 | 2010

Population en million d’habitants 2 2,2 4 4,5 8 16,1 19

Document adapté a partir de RGPH 2014 résultats globaux

Construis la courbe d’évolution de la population ivoirienne de 1920 a 2010
Echelle : 1 cm — 10 ans

1 cm— 2 millions d’habitants




